

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ТРАКТОРНЫХ БРИГАД И РЕМОНТНЫХ ЗВЕНЬЕВ ПО СВОЕВРЕМЕННОЙ И КАЧЕСТВЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1985 ГОДА.

Соревнование хозяйств района по своевременному и качественному ремонту сельскохозяйственной техники организуется с целью успешной подготовки и проведения в оптимальные агротехнические сроки весенне-полевых работ и уборочных работ в 1985 году, наиболее эффективного использования сельскохозяйственных машин, обеспечения сохранности и увеличения срока службы техники.

В социалистическом соревновании по своевременной и качественной подготовке техники к полевым работам 1985 года участвуют колхозы, совхозы, тракторные бригады и звенья по ремонту техники.

Подведение итогов социалистического соревнования осуществляется в хозяйствах района ежедекадно, а в районе — ежемесячно.

Ход социалистического соревнования освещается пресс-группами на местах и пресс-центром в районе.

Хозяйству, которое до 1 января 1985 года отремонтирует и поставит на линейку готовности все почвообрабатывающие, посевные и посадочные машины, а также не менее 70 процентов зерноуборочных комбайнов, 75 процентов кормодобывающей техники и льнокомбайнов, 85 процентов тракторного парка, присуждается первое место и вручается переходящее Красное знамя исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Хозяйству, полностью закончившему подготовку зерновых комбайнов, кормодобывающей техники, а также обеспечившему готовность тракторного парка не менее 95 процентов к 15 марта 1985 года, по решению комиссии присуждается первое место, вручается переходящее Красное знамя исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

За первое место руководитель хозяйства награждается денежной премией в сумме 150 рублей, главный инженер — в сумме 125 рублей. Хозяйству выделяется автомобиль УАЗ-452Д.

Хозяйство, занявшее второе место, награждается Почетной граммой исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства, а руководитель и

главный инженер — денежными премиями в сумме 125 и 100 рублей. Хозяйству выделяется ремонтная мастерская МПР - 309-01.

За третье место хозяйство награждается Почетной граммой исполнкома райсовета и райкома профсоюза, руководитель — денежной премией в сумме 90 рублей, главный инженер — в сумме 70 рублей. Хозяйству выделяется передвижная мастерская ММТОЖ.

Тракторная бригада, занявшая первое место по ремонту закрепленной техники при условии завершения ремонта к 1 января 1985 года при высоком качестве ремонтных работ, отсутствии случаев нарушения трудовой дисциплины, производственного травматизма, награждается переходящим красным вымпелом исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

За первое место бригадир тракторной бригады награждается денежной премией в размере месячного оклада; за второе место — Почетной граммой исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премией в размере 75 процентов месячного оклада; за третье место — Почетной граммой исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премией в размере 50 процентов месячного оклада.

По представлению комиссии хозяйств — победителей в социалистическом соревновании выплата премий руководителям и главным инженерам будет произведена согласно приказу начальника управления сельского хозяйства с указанием источников премирования.

Премирование работников, занятых на ремонте, бригадиров тракторных бригад, заведующих ремонтными мастерскими производится согласно приказу руководителя хозяйства или решению правления колхоза в соответствии с принятыми союзными нормами в колхозе, совхозе.

При обеспечении 100 процентов готовности в районе почвообрабатывающих машин к 1 января 1985 года, кормозаготовительной техники, а также зерновых комбайнов к 15 марта 1985 года, при наличии на эту дату готовности тракторного парка не менее 95 процентов премировать управляющего «Сельхозтехникой», главного инженера и зам. по торговле в сумме 50 процентов месячного должностного оклада.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Ударным трудом ознаменовали четвертый год одиннадцатой пятилетки многие работницы цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. В этом коллективе немало передовиков производства, которые досрочно рапортовали о выполнении личных годовых заданий и трудятся уже в счет последнего года пятилетки.

В числе тех, кто работает со значительным опережением графика, швея-мотористка Алла Ивановна Тупицына. За

самоотверженную, добросовестную работу этой женщине присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. С честью подтверждает Алла Ивановна это звание.

Сейчас в коллективе широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Победы. На ударную трудовую вахту встала и Алла Ивановна Тупицына.

НА СНИМКЕ: А. И. Тупицына.

## Таковы надои молока

### СВЕДЕНИЯ

за неделю с 12 по 19 ноября 1984 года.

В первой графе — среднесуточные надои от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — сдано молока первым сортом (в процентах).

|                 |     |      |     |
|-----------------|-----|------|-----|
| «Опочецкий»     | 5,5 | -0,4 | 97  |
| «Большевик»     | 4,4 | +0,7 | 26  |
| им. Мичурина    | 4,3 | +1,0 | 85  |
| «Кр. Фронтовик» | 3,9 | +0,1 | 51  |
| «Вперед»        | 3,2 | -0,2 | 100 |
| им. Жданова     | 2,7 | +0,4 | 100 |
| «ХХI партъезд»  | 2,6 | +0,1 | 100 |
| «Глубоковский»  | 2,6 | -1,4 | 100 |
| им. Любимова    | 2,5 | -0,4 | 100 |
| «Кр. Октябрь»   | 2,4 | +0,3 | 85  |
| «Салют»         | 2,4 | -1,5 | —   |
| «Духновский»    | 2,0 | +0,9 | 88  |
| «Урожай»        | 1,9 | +0,1 | 100 |
| «Заветы Ленина» | 1,8 | +0,4 | 17  |
| «Кр. Заречье»   | 1,4 | +0,1 | 100 |
| «Организатор»   | 1,3 | +0,3 | 100 |
| По району       | 3,0 | +0,2 | 82  |

За отчетную неделю в хозяйствах района произведена 171 тонна молока — на 7 тонн больше прошлогоднего периода, но несколько меньше, чем за предыдущую неделю. Продано государству 127 тонн продукции в физическом весе при средней жирности 3,6 процента. Товарность молока по району увеличилась по сравнению с прошлогодней на 3 процента и составила 76 процентов. Однако качество молока снизилось. Первым сортом продано только 82 процента

молока, тогда как за соответствующую неделю 1983 года его было 89 процентов. Тем не менее, по сравнению с предыдущей неделей доля первосортной продукции увеличилась на 23 процента.

Сейчас каждые сутки в среднем по району надаиваются по 3 килограмма молока от каждой коровы. Это несколько больше прошлогоднего уровня.

Наиболее высокие суточные надои — свыше 4 килограммов от коровы — получаются в совхозе «Опочецкий», колхозах «Большевик» и имени Мичурина. Менее двух килограммов молока в сутки надаиваются в эти дни от коровы в колхозах «Урожай», «Красное Заречье», «Заветы Ленина», совхозе «Организатор».

Произошло резкое снижение суточных надоев по сравнению с прошлогодним уровнем в совхозах «Салют» и «Глубоковский» — до полутора килограммов. И это, несмотря на то, что в названных хозяйствах, по отчетным данным, действует по 4–5 кормоцехов и кормокухни. Отсутствуют показатели по работе кормокухонь в колхозах имени Мичурина, «Вперед» и совхозе «Организатор».

В хозяйствах района нужно незамедлительно ввести в действие все имеющиеся кормоцеха и кормокухни, по-всеместно наладить приготовление кормов к скармливанию.

СУББОТА

24

НОЯБРЯ

1984 г.

№ 142 (9124)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## БЫТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНЫМ

Каждый коммунист — политический боевик партии. Это широко известное определение роли коммунистов в общественно-политической жизни на нынешнем этапе приобретает особый смысл. Партия решает исключительные по своему значению экономические и социальные проблемы. Призыв интенсификации экономики страны, прозвучавший в речи товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, не может никого оставить равнодушным. В этих условиях творческое отношение коммунистов к исполнению своих служебных и общественных обязанностей имеет первостепенное значение.

Где бы ни работал коммунист — в промышленности или сельском хозяйстве, в сфере управления или быта, везде он должен подходить к делу с партийных, государственных позиций, своим трудом и поведением заражать окружающих людей энтузиазмом. Люди всегда смотрят на коммунистов, ждут от них правильных решений и активных практических действий.

Высоким авторитетом в трудовых коллективах пользуются прежде всего те коммунисты, кто конкретными делами помогает своим коллективам добиться лучших результатов. В совхозе «Опочецкий» пример добросовестного, старательного отношения к делу показывает механизатор Н. С. Матвеев. Вся трудовая жизнь члена КПСС Р. Е. Белоусовой из совхоза «Красный фронтовик» связана с животноводством, за высокие показатели она была награждена золотой медалью ВДНХ. Ее примеру следуют животноводы совхоза. В автоколонне № 1662 заслуженным авторитетом пользуется водитель, член райкома партии А. М. Иванов. Они и им подобные, требовательные к себе и своему окружению, вносят большой личный вклад в выполнение планов и союзобязательств.

Наше общество — общество тружеников. И очевидная для всех истина состоит в том, что первым среди передовиков, самым самоотверженным среди добросовестных тружеников должен быть коммунист. Поборник прогрессивного, он не может мириться с отсталыми методами хозяйствования, равнодушно взирать на поступки тех, кто нарушает советские законы. Требовательность и деловитость, инициатива — вот что должно отличать коммунистов.

К сожалению, кое-где приходится сталкиваться с фактами иного порядка. Будучи в нетрезвом состоянии, водитель совхоза «Салют» И. В. Алексеев вывел из строя автомобиль. Транжирыт горючее в колхозе «ХХI партъезд», но никого это не волнует, ведь действенных мер к прекращению бесхозяйственности не принимается. А сколько теряется драгоценного рабочего времени из-за того, что нередко на рабочих местах прикладываются к чарке.

Создание в парторганизациях атмосферы строгой взыскательности — необходимое условие воспитания у коммунистов чувства ответственности, требовательного отношения к себе и другим. Партийное товарищество обязательно включает в себя серьезный спрос за дела и поступки каждого члена партколлектива.

Воспитание коммунистов в духе партийной дисциплины и высокой морали — первейшая задача парторганизаций.

## ◆ Партийная жизнь СЛАГАЕМЫЕ ПРОИЗВОДСТВА

На майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, который разработал и принял Продовольственную программу, указывалось, что дальнейшее производство всех видов сельскохозяйственной продукции зависит от интенсификации производства, от того, как умело будем использовать землю, как будем внедрять новейшие формы организации труда.

ОДНОЙ из основных отраслей народного хозяйства является животноводство. Поэтому не случайно все вопросы, связанные с содержанием молочного и мясного скота, стоят в центре внимания партийной организации колхоза «Красный Октябрь». Пожалуй, не проходит ни одного партийного собрания, заседания парткома, на котором бы не шел разговор о производстве этих важнейших видов продукции.

Забегая вперед, хочется сказать, что наши животноводы успешно поработали в четвертом году одиннадцатой пятилетки. Общественным сектором при плане 1410 тонн молока государству профдано 1370 тонн, а вместе с продукцией индивидуального сектора на молокозавод отправлено 1725 тонн молока.

Мы не случайно говорим об индивидуальном секторе, ведь и личных коров колхозников необходимо обеспечить выпасами, сенокосами, которые находятся в ведении хозяйства. За этими сенокосами и выпасами мы следим, подкармливаем минеральными удобрениями.

И с продажей мяса дела обстоят неплохо. Из плана 165 тонн государству реализовано более 150 тонн этой продукции.

Что же помогает нашим животноводам успешно справляться с производственной программой?

Партийная организация с начала года планирует свою работу, организационные мероприятия по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. Несмотря на то, что колхозное стадо нынче возросло на 100 голов крупного рогатого скота, рационы кормления животных не уменьшились. А это важный фактор дальнейшего повышения продуктивности скота.

Перед началом заготовки кормов коммунисты в каждом отделении на партийных собраниях и на заседании парткома колхоза обсудили вопросы заготовки сена, сена-каса, силоса. Так, звено по силосованию трав было поручено возглавить члену партии, одному из опытных механизаторов Анатолию Геннадьевичу Петрову. И мы должны отметить, что коммунист сумел организовать дело на полях, звено заложило на тысячу тонн сочных кормов больше, чем предусматривалось заданием.

Звено по заготовке грубых кормов возглавлял коммунист Василий Егорович Егоров. Он работал на пресс-подборщике. Механизаторы

звено также справились с намеченным.

Несколько слов хочется сказать о том, как наши коммунисты готовились к переводу скота на зимне-стойловое содержание. На общем собрании со всей тщательностью был обсужден этот вопрос, и члены партии вскрыли немало недостатков в готовности ферм к зиме. Одним из больных вопросов был вопрос о ремонте транспортеров и других механизмов, облегчающих труд доярок. Собрание приняло конкретное постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков. И мы должны сказать, что сейчас на всех фермах труд животноводов организован на должном уровне.

Наши коммунисты особое внимание уделяют внедрению передовых форм организации труда. И одной из них является бригадный подряд. По бригадному подряду трудятся животноводы на открытии и дорожавании молодняка крупного рогатого скота на ферме Столбово. В выгоде такой организации труда убедились телятницы и скотники Лидия Лукинична Степанова, Екатерина Петровна Федотова, Валентина Петровна Ефремова и Анатолий Семенов. Все заботы по уходу за животными они делают поровну. Результаты труда у них неплохие, если учесть, что среднесуточные привесы бычков составляют по 700 граммов и более.

Бригадный подряд внедряется и на молочнотоварных фермах. Нас радует успех коллектива доярок фермы Деяны, где старшей дояркой является Зинаида Егоровна Андреева.

В том, что наши животноводы добились таких успехов в труде, большая заслуга наших работников идеологического фронта, которые умело организовали социалистическое соревнование среди коллективов ферм, внимательно следят за гласностью и наглядностью его. Итоги трудового соперничества подводятся ежемесячно. Люди, добившиеся лучших показателей в труде, на ежемесячных совещаниях животноводов награждаются денежными премиями, почетными грамотами. Наши животноводы включились в районное соревнование работников ферм, будут бороться за получение за период зимовки скота 1500 килограммов молока от каждой коровы.

**А. ФЕДОРОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза  
«Красный Октябрь».

### Пишут ветераны

ИСТОРИЯ первого в мире социалистического государства — нашей Советской страны — это одновременно история героической борьбы нашего народа и его Вооруженных Сил с многочисленными озверелыми врагами за честь, свободу и независимость, за само существование нашей социалистической Родины.

Советские воины всегда

начеку и во всеоружии всей своей могучей боевой мощи постоянно готовы дать сокрушительный отпор любым авантюристическим прискам врага, откуда бы они ни исходили. Все, что создано трудом народа, должно быть надежно защищено. Этому требование неуклонно следуют в своей служебно-боевой деятельности и воины в зеленых фуражках, зоркие часовые

## ВПЕРЕДИ — БРИГАДА НИЛОВА

Высоких производственных результатов в нынешнем году добивается бригада электролинейщиков Опочецкого участка № 4 Псковской механизированной колонны № 17. Возглавляет ее Борис Георгиевич Нилов.

Перед праздником Октября в деревне Мартиново колхоза имени Мичуриня дос-

точно были подключены к энергосети десять жилых домов и мехмастерская. Объекты приняты с оценкой «хорошо». Здесь на должном уровне потрудились члены бригады электролинейщик Иван Семенович Петров и машинист БКМ Михаил Ильич Ефремов.

В начале ноября силами

этой же бригады улучшено электроснабжение в деревне Глушнево колхоза «Красный Октябрь». Заканчивает бригада электропроводку между деревнями Ярцево и Шейкино этого же хозяйства.

**А. КРАВЧЕНКО,**  
прораб участка № 4  
мехколонны № 17.

## В ГОСТИХ — АРТИСТЫ

На заводе железобетонных конструкций под красный уголок отведено просторное помещение. Как в зрительном зале, в нем оборудована сцена. С расчетом на проведение различных собраний, массовых культурных мероприятий установлено довольно большое количество кресел.

Однако в минувший понедельник, 19 ноября, в период между сменами свободных мест здесь, можно ска-

зать, не оставалось. Дружно и организованно собрались сюда труженики предприятия посмотреть концерт артистов эстрады «И в шутку, и всерьез» Псковской областной филармонии.

В программе концерта были песни, юмор, сатира, иллюзии, манипуляции. Зрители тепло встречали выступления лауреата фестивалей советской песни композитора Владимира Хвойницкого. Большшим успехом также

## ЭСТРАДЫ

пользовались у них Лариса и Юлий Кастиорские — участники кинофильмов «Театр» и «Краткое наставление в любви».

В течение недели артисты эстрады побывали на льнозаводе, в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Они намерены также выступить с концертом и перед другими коллективами предприятий.

**Е. НИКОЛАЕВ.**

## Жители будут довольны



В районе детского санатория «Малыш» вступил в строй новый, не совсем обычный для нашего города объект — подвесной пешеходный мост через реку Великую. Этот объект строился силами работников асфальтобетонного завода при управлении жилищно-коммунального хозяйства.

Отличается мост новизной конструкций, необычностью исполнения, более чем стометровой длиной пролета.

С нулевой отметки и со сдачи объекта под руководством главного инженера управления ЖКХ И. Г. Григорьева и старшего мастера П. Г. Агеева трудились здесь рабочие Г. Г. Белов, Н. Ф. Федотов, Е. И. Петров и другие. С их стороны по хо-

ду строительства проявлено много усовершенствований, выдумки, инициативы. Ведь мост этот строился хозяйственным способом, по собственным расчетам. И все зависело от исполнителей, от их технической грамотности, добросовестности, рационализаторской мысли.

Теперь вместо ежегодной установки деревянного моста весной и разборки его осенью, с берега на берег с крайних железобетонных опор и одной промежуточной, что посередине реки, провисли металлические тросы с боковыми ограждениями и деревянным настилом.

Инициативным, хорошим помощником в деле строительства этого моста был Опочецкий лесхоз, директор данного предприятия Д. А. Иванов. Это его заботами приобретены тросы, для их натяжки выделена лебедка,

выделены пиломатериалы, даны деловые советы, оборудованы подходы к мосту.

Опочане теперь, переходя реку через этот подвесной мост, расстояние от южной части города до Завеличья могут значительно сократить. Причем мост будет действовать круглый год. В четвертом квартале этого года предусмотрено силами предприятия коммунальных электротрансформаторов установить электрические светильники на опорах моста.

Хочется надеяться, что жители нашего города будут ценить это сооружение, беречь его и сохранять.

**А. РУБЦОВ,**  
начальник управления  
жилищно-коммунального хозяйства.

НА СНИМКЕ: новый мост через Великую.

Фото Ю. Орлова.

## В ТЕ ДАЛЕКИЕ 20-ые ГОДЫ

наших советских границ. Почетна и ответственна служба пограничников. Выполняя свой воинский государственный патриотический долг, они на протяжении всей своей истории показали себя достойными того высокого доверия, которое оказывает им наша Советская страна. И не случайно уже первые поколения советских пограничников заслуженно

пользовались в народе званием «Гвардия пролетариата». Это звание они с честью пронесли с тех далеких лет до наших дней. Оно заслуженно вошло в славную героическую летопись и боевую традицию наших пограничных войск.

В РЯДАХ одного из первых поколений пограничников мне выпала честь нести службу по охране госу-

дарственной границы на ряде участков ее северо-западного направления, на границе с бывшими буржуазными республиками — Латвией и Эстонией, а в последующие годы и десятилетия — на границе с Китаем, Монголией, Турцией, Финляндией и Польшей. Начал службу с октября 1922 года в 3-м пограничном Псковском полку, дислоцировавшемся в иркутских казармах в городе Пскове. Позднее наш полк, как и другие подобные части, был реорганизован в отдель-

## СПОРТ

**Если хочешь быть здоров**

В последние годы наша партия и правительство большое внимание уделяют развитию физической культуры и спорта. Особое внимание обращается на воспитание физически здорового, морально устойчивого поколения будущих строителей коммунистического общества.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» и включившись во Всесоюзный смотр-конкурс под девизом «Движение для здоровья», педагогический коллектив Опочецкой детско-юношеской спортивной школы совместно с районным отделом народного образования решили ежегодно проводить районный смотр-конкурс под таким же девизом.

Согласно условиям смотр-конкурса, в нем могут принимать участие все общеобразовательные школы района. По рекомендации Спортивного комитета СССР предусмотрены следующие показатели минимального километража за год, дифференцированного в зависимости от возраста участников смотр-конкурса.

Для учащихся 2—3 классов — 70 километров, 4—6 классов — 100 километров (девочки) и 150 (мальчики), для 7—8 классов — 150 километров (девочки) и 200 (мальчики) и, наконец, для школьников 9—10 классов — 200 километров (девушки) и 300 (юноши).

По итогам проведения районного смотр-конкурса школа — победительница награждается переходящим призом и Почетной грамотой рукою, а класс-победитель — вымпелом и Почетной грамотой рукою. Лучший участник смотр-конкурса «Движение для здоровья» в личном зачете получает ценный приз и Почётную грамоту.

Данный смотр-конкурс проводится с целью более широкого вовлечения в занятия физической культурой и спортом учащихся общеобразовательных школ района. А спорт поистине единственное верное, всем доступное и универсальное средство для укрепления здоровья.

«Хочешь быть здоровым — бегай, хочешь быть сильным — бегай», — так говорили древние греки. Давайте мы прислушаемся к этому мудрому совету, наденем кеды, спортивный костюм и выйдем на улицу, чтобы преодолеть первые километры дистанции. Тем самым примем активное участие в смотре-конкурсе «Движение для здоровья».

Все на старт — и в счастливый путь!

**Н. КАБАНОВИЧ,**  
директор Опочецкой детско-юношеской спортивной школы.

наны погранбатальоны, ставшие основой для последующего формирования пограничных отрядов, комендатур и застав.

Это был период, когда Советская страна после победоносного окончания гражданской войны, разгрома внутренней контрреволюции и иностранной интервенции приступила к восстановлению разоренного войнами хозяйствства страны.

Появление первого в мире рабоче-крестьянского государства вызывало бешеную

**Передовики производства**

Заслуженным авторитетом в районном объединении «Сельхозхимия» пользуется Николай Иванович Трембач. Четвертый год работает он в этом коллективе. Газоэлектросварщик пятого разряда, Николай Иванович успешно выполняет различные сложные задания. Как правило, к его работе претензий не

бывает. Оперативность и высокое качество — вот что отличает труд этого мастера. И хотя стаж работы в сельхозхимии у Николая Ивановича небольшой, он уже имеет немало почетных грамот, не раз награждался денежными премиями.

НА СНИМКЕ: Н. И. Трембач.

**Лидеры соревнования**

Неплохих результатов добились коллектива многих ферм нашего совхоза за истекшие десять месяцев.

Животноводы Опочецкого скотоприемного пункта постоянно добиваются высоких показателей на откорме крупного рогатого скота. С начала года среднесуточные привесы здесь составили свыше 600 граммов при плане 550, а за октябрь на каждого из 152 бычков получено в среднем по 857 граммов привеса.

Скотниками по уходу за животными несколько лет уже трудятся опытные животноводы Антонина Леонидовна Смирнова и Фалей Петрович Смирнов. Условия труда, кормления и содержания скота здесь такие же, как и на других фермах совхоза. Однако за счет умелого и грамотного отношения к своей работе, большого трудолюбия, строгого соблюдения распорядка дня и чувства ответственности за порученное дело они добиваются лучших привесов в совхозе.

Неплохо работает также коллектив фермы Зуйково, где содержатся телята на дощечивании и откорме. За десять месяцев получено свыше 50 тонн привеса, годовое задание выполнено уже на 94 процента. Среднесуточные привесы в октябре здесь составили 722 грамма. Как и в прошлом году, коллектив фермы стремится

первым в совхозе досрочно выполнить годовое задание по производству мяса.

Сейчас на ферме содержится около двухсот телят на дощечивании и 130 — на откорме, за которыми ухаживают Антонина Федоровна Осипова, Валентина Леонидовна Гаврилова, Галина Петровна Романова, Зинаида Алексеевна Егорова и Евдокия Карповна Ершова. Женщины работают всегда добросовестно, дружным, сплоченным коллективом, хорошо знают свое дело. Все они являются ударниками коммунистического труда.

Много сил вкладывают теляницы, чтобы добиться высоких привесов, ведь на ферму привозятся телята почти из всех колхозов и совхозов района. Иногда они поступают слабые, низкой питанности, но в этом году здесь не было ни одного случая падежа животных. Большую помощь в решении различных вопросов коллективу фермы оказывает бригадир, депутат сельского Совета Анастасия Ивановна Чугунова.

Все животноводы совхоза постоянно держат равнение на эти передовые коллективы и прилагают все силы, чтобы с такими же хорошиими показателями завершить четвертый год одиннадцатой пятилетки.

**Е. МАКАРОВ,**  
секретарь парткома совхоза «Глубоковский».

злобу и ярость наших заключенных врагов. Империалисты и их разведывательные органы развернули против молодой Советской Республики в широких масштабах разностороннюю подрывную деятельность, стараясь ослабить и сорвать восстановительный процесс в стране и ослабить нашу оборонную боевую мощь. Советская государственная граница стала с тех пор боевым рубежом, передним краем смертельной, не знающей пощады бескомпромиссной борьбы, которую

мужественно и самоотверженно вели и ведут советские пограничники с нарушителями границы.

**СЛОЖНОЙ** и напряженной была служба по охране границы в те далекие двадцатые годы. Ожесточенная борьба велась с многочисленными бандами, терроризировавшими население пограничной полосы, террористами, диверсантами и другими нарушителями государственно-границы. Особенно сильно досаждали пограничникам контрабандисты всех

**В походе за экономию и бережливость****ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО**

Неуклонно следовать решениям партии и правительства в походе за бережливое расходование энергетических и материальных ресурсов — таких принципов тружеников подсобного производства строительной организации ПМК-538.

За прошедшие десять месяцев года на территории хозяйственного двора произошли перемены в лучшую сторону. Достигнуто это за счет того, что каждый работник подсобного производства строго придерживается установленных норм, следит за правильным расходованием материалов.

Основные строительные материалы, такие, как известняк, алебастр, цемент, хранятся у нас в закрытых боксах, что предохраняет их от порчи. Стараемся выбирать завезенную партию этих материалов до конца, чтобы они не слеживались, а потом уже засыпаем новые.

Строго придерживаются рабочие графика использования электроэнергии. Для этого установлено реле времени, которое влияет на освещение территории хозяйственного двора. Вовремя отключаются станки и другие механизмы, пытающиеся от электросети. Большую роль в экономии энергоресурсов играет своя подстанция.

Немаловажное значение и в том, что имеется своя пилорама. Это позволяет выбирать по диаметру бревна, чтобы меньше было отходов, или так называемых горбылей. Выпиливание древесных материалов, таких, как плинтуса, раскладка, обналичка, доски на ворота и двери, строго по проекту тоже во многом позволяет экономить древесные материалы.

Большое внимание мы уделяем хранению железобетон-

ных изделий. Все они размещаются в сухих местах, складируются только на проглажки, что позволяет предохранять их от преждевременного выхода из строя.

Бережливое расходование энергетических и материальных ресурсов в подсобном производстве качественно отражается на строительстве объектов, которые будут введены в строй в нынешнем году. Это новая гостиница, четыре двухквартирные дома в деревне Варыгино совхоза «Опочецкий». В будущем году планируется сдача 45-квартирного дома для тружеников откормочного комплекса совхоза «Глубоковский».

Вопросы экономии и бережливости не раз обсуждались на рабочих собраниях. Как правило, это был заинтересованный, волнующий всех разговор. Отмечалось, что в деле экономного расходования материальных средств еще немало неиспользованных резервов. Вскрытию их необходимо уделять больше внимания.

Среди тех работников хозяйственного двора, которые принимают активное участие в походе за бережливостью и экономию, особенно хочется отметить рабочих растирного узла Татьяну Ивановну Иванову, Валентину Павловну Павлову, рабочую по двору Валентину Григорьевну Иванову, столяров-пилорамчиков комплексной бригады Аркадия Петровича Полуканова и Александра Ивановича Токарева.

Сохранности ресурсов и в дальнейшем труженики подсобного производства будут уделять большое внимание. Экономить в большом и малом стало для них законом.

**В. ЖУРИЛО,**  
зав. подсобным производством ПМК-538.  
треста «Псковсельстрой».

**ДЕШЕВЛЕ И УДОБНЕЕ**

Новостройками на селе ничье никого не удивишь. А вот орловские строители все-таки удивили: самобытностью сел Вяжи и Воротынцево. В первом — возведены целые кварталы теремов, причем ни один из ста не повторяет другой ни по архитектуре, ни по расцветке. В Воротынцеве длинная, из нескольких десятков домов улица вытянулась в форме огромной голубой подковы, образованной рекой Зушей.

Не только внешним видом необычны эти поселки. Примерно каждый третий дом построен не из традиционных материалов. Они отлиты из специального легкого бетона. Казалось бы, зачем? Есть испытанные материалы: кирпич, панели, блоки. Отработана и технология их сборки и кладки. Но дома из этих материалов обходятся дорого. Чтобы изготовить панель в заводских условиях и

доставить транспортом на место монтажа, требуется дорогостоящий цемент самых высоких марок. Да и не к каждому строящемуся поселку может подойти панелевоз. Кроме того, специалисты хорошо знают, что чем крепче бетон, тем выше его теплопроводимость, а значит в доме холоднее.

Для возведения наливного дома можно применять цемент низких марок. Он дешев и обладает пониженной теплопроводимостью.

Если при изготовлении бетона использовать еще и легкий за-

полнитель, то такой дом вообще будет намного теплее своих кирпичных и панельных собратьев. Постройка его к тому же обходится на две—четыре тысячи рублей дешевле.

**Ю. ЛИХОПЕК,**  
корр. ТАСС.  
Орел.

новке в стране, понимали причину многих недостатков, которые приходилось терпеть во всем — в питании, одежде, обуви (ходили в ботинках с обмотками), в жилищных условиях и во многом другом. Понимали, надеялись на лучшее будущее и бдительно несли службу по охране границы.

**М. ДРИГО,**  
ветеран пограничных войск, полковник  
в отставке.  
г. Минск.  
(Продолжение следует).



## ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

### По принципу кота Васьки

ЧТО это за принцип — каждому со школьной скамьи известно, поскольку каждый в свое время знакомился с басней И. А. Крылова «Кот и повар». Интересно, не правда ли? Повар журил кота за недостойные поступки, а Васька слушает да ест, «трудится над курчонком»...

Если бы автор басни жил и творил в наше время, можно было бы подумать, что он образ Васьки, как говорится, списал в определенной мере с Евгения Павловича Семенова.

В чем именно? Да прежде всего в отношении к критике. Сколько раз в опубликованных в газете письмах населения критиковалось руководство автоколонны за то, что не соблюдается расписание выхода из города автобусов по маршруту

нова — начальника автоколонны № 1662. Ну, а поскольку мы знаем, что басня написана примерно два века назад, то остается предположить: принцип кота Васьки взял себе за руководство к действию Е. П. Семенов.

В чем именно? Да прежде всего в отношении к критике. Сколько раз в опубликованных в газете письмах населения критиковалось руководство автоколонны за то, что не соблюдается расписание выхода из города автобусов по маршруту

там, за то, что нарушаются графики движения автобусов в самой Опочке, что допускаются срывы!

Однако не реагирует на критику руководство автоколонны по-настоящему, по-деловому. Поэтому несоблюдение водителями расписаний продолжается сплошь и рядом. По маршруту Опочка — Ладино, например, выход автобуса нередко задерживается от десяти минут до часа и больше. Естественно, в Ладино автобус при этом не может вовремя при-

быть. А ведь многим пассажирам там надо на новоржевский автобус пересесть.

Так, 10 ноября выход автобуса по маршруту Опочка — Сущево (через Новоржев) задержался на 35 минут. А 18 ноября автобус, который должен был отправиться по маршруту Опочка — Ладино в 15 часов, не было подано к отправке и в 15.50.

Но вернемся к басне. Начальнику автоколонны все-таки следовало бы руководствоваться не действиями ее героя, а данной в произведении моралью.

#### Г. ШИПОВ.

сия успешно осваивают учебную программу и каждый день смотрят через дорогу на пустые и холодные окна дома, стараясь разглядеть за ними ядей из ремстрой участка. А тем и дела нет до того, что малые ребята из отдаленных деревень каждый день по морозу должны как придется добираться до школы. Не пора ли руководству ремстрой участка выполнить обещанное?

#### М. ЕГОРОВ.

обвинив в агрессивности собственного поросенка, дескать, толкнул старую, та на ногах не устояла.

На поросенка зря, конечно, баюка грешила. Настоящей свиньей собственный внук оказался, когда под угроей побоев вынудил баюку отдать ему 230 рублей.

Теперь за непочтение престарелой и беспомощной баюки Владимир Боровиков приговорен к двум годам лишения свободы с отбыванием наказания в лагере исправительно-трудовой колонии общего режима. На суде внуку раскаялся, да поздно. Отольются ему баюки слезы.

#### Ю. ИВАНОВ.

был в комбинат и попросил их выдать. Применица принесла сапоги.

И тут у Матюшенко взыграло непримиримое чувство борца за качество. Кричит, топает ногами на приемщицу, почему плохо сапог отремонтировали. А когда женщина удалилась к мастерам, Валерий Вячеславович, недолго думая, запустил руку в кассу и был таков, забыв про сапоги. Его, конечно, нашли, и он понесет наказание.

Но вот чем хочется закончить:

...Дорогие шутники! Немало вы изобретаете способов, чтобы посыпнуть на чужое, государственное. Но, как говорится, напрасный труд.

**М. БАРЫШЕВ,**  
следователь.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемая Антонина Петровна АЛЕКСЕЕВА! От всей души поздравляем Вас с днем рождения — 55-летием. Пусть все в жизни будет прекрасно, семейного Вам благополучия.

Есть в жизни все: и солнце, и ненастье,  
И радость вдохновенного труда.  
Удача, долголетие и счастье  
Пусть будут Вам сопутствовать всегда!

Коллектив Г хирургического отделения.

Дорогая наша Екатерина Ивановна ВАСИЛЬЕВА! От всей души поздравляем тебя с днем рождения. Желаем тебе крепкого здоровья, успехов в труде, счастья, радости и благополучия.

Семья Васильевых.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 24 НОЯБРЯ, СУББОТА

14.00 — Спортивная передача. 14.45 — Новости. 15.00 — Рассказы о художниках. 15.30 — Человек Земля. Вселенная. 16.15 — Мультфильмы. 16.40 — Новости. 16.45 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.15 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик». 2-й и 3-й периоды. 18.25 — В мире животных. 19.30 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм «Звездопад». 21.00 — Время. 21.35 — Кинопанорама.

#### 25 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.35 — Телесериалы. 9.00 — Выступление Государственной заслуженной капельлы бандуристов УССР. 9.30 — Бульварик. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — «Циркачонок». Худ.

Продается автомашина ГАЗ-21 «Волга». Обращаться: г. Опочка, ул. Песочная, дом 8, кв. 21.

СРОЧНО продается автомашина «ЗАЗ-968-Б». Обращаться: г. Опочка, ул. Песочная, дом 15.

Опочецкому лесопункту ТРЕБУЮТСЯ шофер на автомашину ГАЗ-66, рабочий тарного цеха, рабочие лесозаготовок. Обращаться: ул. Мирная, 11.

Опочецкой центральной районной больнице ТРЕБУЮТСЯ столяр, рабочий по двору, кочегар, санитарки.

Опочецкому райпо на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ шофер-продавец на автомагазин, продавцы. 3—2.

фильм. 15.05 — Премьера телефильма «Свидание с Большим театром». 15.35 — Новости. 15.40 — Клуб путешественников. 16.40 — Премьера мультфильма «Тригорка». 1, 2, 3 и 4-я серии. 17.10 — Концерт. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Красный дипломат». Телесериал. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение.

#### 26 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — Док. фильм. 9.35 — «Мальчики». Худ. фильм. 11.05 — «Белорусские картины». Концерт. 11.25, 14.30 — Новости. 14.50 — Сельские горизонты. 15.40 — Л. Бетховен. Симфония № 5. 16.15 — Новости. 16.20 — Знание — сила. 17.05 — Играет духовой оркестр. 17.15 — Выставка Булатино. 17.45 — К 60-летию провозглашения Монгольской Народной Республики. 18.15 — Концерт артистов МНР. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Мультфильм. 19.20 — Опера П. И. Чайковского «Иоланта». 21.00 — Время. 21.35 — Док. фильм. 21.55 — Концерт по заявкам. 23.10 — Чемпионат мира по шахматам. 23.25 — Сегодня в мире.

Опочецкому  
межхозяйственному  
лесхозу

ТРЕБУЮТСЯ шофер на автобус ПАГ-2М, водители бортовых машин.

#### КИНО

##### «МАЯК»

25 ноября «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ» Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

26 ноября «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» Начало в 17, 19, 21 час.

##### ДОМ КУЛЬТУРЫ

24—25 ноября «ТАНЦОР «ДИСКО» Начало в 16 час. 20 мин. и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес!** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3069. Тираж 7727.